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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Andreas Steppuhn (SPD) 
 
 
Kriminalentwicklung in der Stadt Thale 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8606 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die Medien haben am 2. Dezember 2014 sehr umfangreich darüber berichtet, dass 
die Stadt Thale im Harz zur vorbeugenden Kriminalitätsbekämpfung und zur Stär-
kung des Sicherheitsgefühls der Bevölkerung in den Nachtstunden einen privaten  
Sicherheitsdienst beauftragt hat. Der Bürgermeister der Stadt wird darin unter ande-
rem mit der Aussage, dass in Sachsen-Anhalt „nur noch eine Verbrechensverwal-
tung, nicht mehr eine Verbrechensbekämpfung“ erfolge, zitiert. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung:  
 
Die nachfolgenden Angaben basieren auf der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) für 
die Jahre 2010 bis 2013. Zudem sind für das Jahr 2014 die Straftaten berücksichtigt, 
die im Zeitraum vom 1. Januar 2014 bis zum 30. November 2014 in der PKS re-
gistriert wurden. In allen Fällen handelt es sich um Straftaten, bei denen die Stadt 
Thale als Tatort erfasst wurde.  
 
Die PKS ist eine Ausgangsstatistik, in der nur die der Polizei bekannt gewordenen 
und durch sie endbearbeiteten Straftaten, einschließlich der mit Strafe bedrohten 
Versuche und der vom Zoll bearbeiteten Rauschgiftdelikte, abgebildet werden und 
eine statistische Erfassung erst bei Abgabe an die Staatsanwaltschaft erfolgt. Nicht 
enthalten sind Staatsschutzdelikte, Verkehrsdelikte, Straftaten, die außerhalb der 
Bundesrepublik Deutschland begangen wurden und Verstöße gegen strafrechtliche 
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Landesgesetze mit Ausnahme der einschlägigen Vorschriften in den Landesdaten-
schutzgesetzen.  
 
Die für die Berechnung der Häufigkeitszahlen der Jahre 2010 und 2011 verwendeten 
Bevölkerungszahlen beruhen auf der Bevölkerungsfortschreibung von 1990. Die 
Häufigkeitszahlen ab dem Jahr 2012 werden mit den Bevölkerungszahlen, die auf 
Basis des Zensus 2011 erstellt wurden, errechnet.  
 
1. Wie hat sich die Kriminalität (Fallzahlen, Häufigkeitszahl) in der Stadt Tha-

le in den Jahren 2010 bis 2013 und im bisherigen Verlauf des Jahres 2014 
entwickelt?  

 
 2010 2011 2012 2013 2014
Erfasste Fälle 1.253 933 1.290 1.447 1.143
Häufigkeitszahl 6.434 4.877 7.018 7.980 6.325
 
 
2. Wie hat sich die Aufklärungsquote bei Straftaten mit dem Tatort Stadt 

Thale in den Jahren 2010 bis 2013 und im bisherigen Verlauf des Jahres 
2014 entwickelt? 

 
 2010 2011 2012 2013 2014

Aufklärungsquote in % 60,0 53,3 55,3 67,0 56,0
 


